



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.: General
14 July 2020
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят четвертая сессия
Пункт 31 повестки дня
Предотвращение вооруженных конфликтов

Совет Безопасности
Семьдесят пятый год

**Письмо Постоянного представителя Армении
при Организации Объединенных Наций от 14 июля 2020 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить заявление премьер-министра Республики Армения Никола Пашиняна (см. приложение I) и комментарии пресс-секретаря Министерства иностранных дел Армении относительно провокационных действий на армяно-азербайджанской границе, нарушений режима прекращения огня вооруженными силами Азербайджана в направлении Тавушского района и артиллерийских обстрелов городов и сел (см. приложение II).

Прошу распространить настоящее письмо и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 31 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мгер Маргарян
Посол
Постоянный представитель



Приложение I к письму Постоянного представителя Армении при Организации Объединенных Наций от 14 июля 2020 года на имя Генерального секретаря

Выдержки из выступления премьер-министра Республики Армения Никола Пашиняна на внеочередном заседании правительства 13 июля в связи с военным инцидентом на армяно-азербайджанской границе

[13 июля 2020 года]

Вчера, 12 июля, вооруженные силы Азербайджана предприняли провокационные действия на армяно-азербайджанской границе, атаковав наши пограничные позиции в направлении села Мовсес Тавушской области.

Мы решительно осуждаем провокационные действия азербайджанских вооруженных сил, которые сегодня утром возобновились.

Военно-политическое руководство Азербайджана, возобновившее эти действия, понесет всю ответственность за непредсказуемые последствия региональной дестабилизации. Большую озабоченность вызывает также политика Турции по разжиганию региональной нестабильности, наилучшим образом отраженная в официальном заявлении МИД Турции, в котором эта страна, следуя очевидной и уже ставшей традиционной антиармянской логике, выражает безоговорочную поддержку действиям Азербайджана.

Этот военный инцидент не произошел в вакууме. В течение длительного времени азербайджанское руководство пытается разыграть антиармянскую карту, исходя из известных ему причин. Возможно, мы имеем дело со стилем работы военно-политического руководства Азербайджана, когда посредством обострения ситуации на границе они пытаются отодвинуть на второй план свои внутренние проблемы, и в этом контексте бросается в глаза явно пренебрежительное отношение к человеческим жизням, в том числе к жизням азербайджанских солдат. Это проявляется в том, что их отправляют на выполнение бесперспективных операций.

Об этом свидетельствует также тот факт, что Азербайджан так и не присоединился к призыву Генерального секретаря ООН объявить во время пандемии глобальное перемирие. Получается, что чем больше распространяется эпидемия и чем больше ухудшается социально-экономическая ситуация в Азербайджане, тем сильнее усиливается антиармянская и милитаристская риторика военно-политического руководства Азербайджана.

Вместо того, чтобы призывать свой народ соблюдать правила безопасности для сохранения здоровья, руководство Азербайджана выступало с милитаристскими призывами к войне, как будто антиармянство — лучший способ борьбы с коронавирусом.

Уверяю вас, что ни одно провокационное действие не останется без ответа.

Приложение II к письму Постоянного представителя Армении при Организации Объединенных Наций от 14 июля 2020 года на имя Генерального секретаря

Комментарий пресс-секретаря Министерства иностранных дел Армении о нарушении режима прекращения огня азербайджанскими вооруженными силами в направлении Тавушской области

[13 июля 2020 года]

Мы самым решительным образом осуждаем нарушение режима прекращения огня, начатое в полдень 12 июля азербайджанскими вооруженными силами в направлении Тавушской области Республики Армения, сопровождавшееся попытками прорыва армянских укреплений с применением артиллерии. Благодаря соразмерным действиям армянской стороны данные провокационные действия были успешно сдержаны.

Министр иностранных дел Армении, в координации с премьер-министром Армении и министром обороны, находится на постоянной связи с сопредседателями Минской группы ОБСЕ и с личным представителем действующего председателя ОБСЕ, разъясняя ситуацию на местах, а также напоминает об опасности дальнейшего обострения конфликта.

В последнее время азербайджанская сторона, вопреки призывам сопредседателей Минской группы ОБСЕ воздерживаться от провокационных действий, враждебной риторики и укреплять режим прекращения огня, продолжает выступать с угрозами применения силы и военной эскалации. Вся ответственность за последствия данных провокационных действий будет возложена на военно-политическое руководство Азербайджана.

Комментарий пресс-секретаря Министерства иностранных дел об обострении ситуации на северо-восточном направлении армяно-азербайджанской границы

[13 июля 2020 года]

Мы решительно осуждаем продолжающиеся попытки Азербайджана сохранить напряженность в северо-восточной части армяно-азербайджанской границы и осуществление с этой целью преступного целенаправленного обстрела гражданской инфраструктуры и мирного населения сел Чинар и Айгепар Тавушской области, что является явным нарушением международного гуманитарного права.

Азербайджан должен безоговорочно прекратить подобные действия и предпринять необходимые шаги для предотвращения дальнейшей напряженности, за последствия которой он несет полную ответственность.

Комментарий пресс-секретаря Министерства иностранных дел по поводу артобстрела города Берд вооруженными силами Азербайджана

[14 июля 2020 года]

Азербайджанская сторона продолжает свои агрессивные действия на армяно-азербайджанской границе, целенаправленно обстреливая гражданскую инфраструктуру и мирное население, расширяя географию напряженности. Объекты гражданской инфраструктуры города Берд сегодня были подвергнуты обстрелу ударными беспилотными летательными аппаратами.

Эти агрессивные действия против безопасности гражданского населения Армении получают адекватный ответ, всю полноту ответственности за который несет азербайджанская сторона.
